

长三角高铁旅游专列春节抵镇

本报讯 1月29日大年初二，上午11点25分，Y780次专列缓缓地驶进镇江站，7辆大巴车和导游们整齐地在出站口接站，迎接350名上海游客。

350名上海游客乘坐的是长三角高铁旅游联盟专列，在镇体验三天两晚的春节之旅。现场还安排了给游客代表献花、赠书赠票活动，助阵的锣鼓队也让来自上海的游客们感受到了镇江人的热情。在品尝了地道的镇江美食后，旅行团游览了我市金山和西津渡景区。在接下来的两天里游客们在焦山、醋文化博物馆等镇江特色旅游景区进行游览。“我们安排了两条线路供游客选择。”导游介绍说，部分上海游客在镇游览住宿两天后，游览扬州瘦西湖、大明寺和南京总统府、夫子庙等景点；另一些游客在镇继续游览圌山、南山、宝华山等景点。

此次专列是市旅游委和上海铁路国旅开通专列旅游合作的第四趟旅游专列。近年来，我市旅游宣传力度不断加大，镇江旅游的美誉度和知名度不断提高，远程号召力不断增强，按照市旅游委和上海铁路国旅的合作协议，从2016年11月起一年内将有不少于10趟旅游专列陆续抵达镇江。

（张芳芳 叶明昊）

焦山景区举办“金鸡报春”文化活动

本报讯 昨天上午，一场别开生面的广场演出活动在焦山景区枫杨广场举行。

为弘扬传统节日的民俗魅力，展现焦山景区活力，同时也为广大市民和游客营造一个欢乐吉祥的游览环境，春节期间，焦山景区举办了以“金鸡报春”为主题的文化活动。枫杨广场舞台上，镇江木兰京剧票社剧团的演员表演了京剧《贵妃醉酒》、越剧《金玉良缘》、黄梅戏《女驸马》等经典曲目，让游人充分领略到地方传统戏曲的独特魅力，赢得阵阵热烈掌声。镇江方言说焦山节目，运用方言和民俗，通过特色化介绍焦山古迹，让大家对焦山留下了深刻印象。喜爱书法的游客朋友也参与了活动，现场书写新春祝福。

（张艳 叶明昊）

北湖花园小区物业愿意爱心提供岗位

本报讯 年前，本报报道了“丹阳东皇村贫困户束义方、吉金娥夫妇不想总是依靠救济过日子，想找个适合他们的工作”的消息。春节期间，已有镇江的热心人士作出回应，表示愿意给他们提供一个工作机会，帮助这一贫困户在年后实现自食其力的愿望。

大年初四，本报接到市政府“12345”热线转来的电话称，读者吴先生看到镇江日报的报道后，表示愿意向贫困户提供帮助。记者联系后得知，愿意提供工作岗位的是市区北湖花园小区的华秩物业。物业相关负责人吴先生告诉记者，看到本报报道后很想要为束义方、吉金娥夫妇提供一些力所能及的帮助，正好他们这还有一个保洁工作的岗位空缺，主要是看车位，干一天休一天，工作也不太累，还比较适合年老体弱的人做，如果束义方、吉金娥夫妇不怕离家远愿意来工作，他们十分欢迎，春节后就可以上岗。

昨日，记者已将信息转达给束义方夫妇。

（记者 朱继业）

后续报道



1月27日，除夕夜，由于天气寒冷用电负荷激增，导致漏电动作保护器工作，江心洲供电所值守员来到五套村400伏配变411线以及博爱小区配电箱开展抢修，确保除夕夜电力供应平稳有序。 张斌 骆承霏 摄影报道

村集体收入从6万元到80万元，只用了3年

金河村：转变思路“强村富民”

全媒体记者 崔宁华 辛玥 通讯员 江罗瑞

在送走两批前来参观的客人后，已接近午饭钟点，谷阳镇金河村委主任汤春林利用这段时间抓紧审阅各小组上报来的春节慰问名单——作为一种福利制度，村两委决定向全村80岁以上的老人和60岁以上的老党员发放慰问金，此举已坚持了3年。“只有村集体经济发展了，才有能力为村民们谋取福利。”汤春林不无感慨地对记者说。

金河村是一个传统的农业村，4个自然村总人口1350人，只有耕地1726亩。对金河村的采访是在春节前的一个上午进行的，这座因河得名的小村庄曾是丹徒区有名的经济薄弱村，2013年村集体年收入只有6万元。

“思路决定出路。”汤春林说，这句话非常有道理。因为金河村的变化就是由“思路转变”开始的。2016年，该村集体收入超过80万元，村民人均年收入达到1.7万元。短短3年时间，就摘掉了“贫困帽”，变为了“强村富民”的达标村。

65岁的王佩华至今记得村西的老窑场，年轻的时候她也曾在那谋过生活。窑场关闭后，那一块近200亩的土地无法复垦，一直被闲置着。2014年，金河村抓住强村富民“双达标”的机遇，转变思路，发展租赁经济，利用100多亩砖窑厂废地兴建了3000平方米的标准厂房，采用“先租后用”的形式，变废为宝，当年收益24万。

初战告捷，让村两委班子看到了窑场“废地”的价值所在。对厂



金河村一角。辛玥 摄

现“摘穷帽”就在于村两委班子积极探索多元化的发展模式，推动了村级集体经济不断壮大。

俗话说，有钱好办事。在村西南，有一块百亩旱地，因为远离村庄，没桥没路，进出不便，承包村民宁愿荒着，也不愿意去耕种，常年荒草齐人高。如何“盘活”这块土地呢？金河村投资40万元，架桥建路，完善基础设施。工程还没结束，已有多家农业企业前来洽谈合作。最终，一家发展生态观光农业的企业中标，租金每年递增，村民在家就有每年1000元的收入。

村集体经济的发展了，村两委为村民做实事的劲头更足了。为争创省

级生态村，金河村投资110多万元，新浇了8公里水泥路，彻底改变了“晴天一身灰，雨天一身泥”的历史；同时投资60万元建成全区首家村级污水处理厂，每天处理25吨生活污水；投资50万元，在自然村傅家村建成拉网式污水处理设施，管网通到每家每户；投资3万元，在全村新翻垃圾房12个；投资17万元用于村中苗木绿化，使得全村面貌大变样。

2016年，该村投资40万元建设一座3500平方米农民公园，目前工程已近尾声。汤春林指着公园里的道板砖对记者说，“集体经济的钱，不仅要花在刀刃上，还要花得明白，更要花得值。”汤春林如是说。

“新春走基层”全媒体新闻行动——
寻访小康路上的富民故事



扫描二维码看系列报道

在汤春林看来，经济薄弱村都有一个共同的特点，就是村集体经济收入来源窄。突破了这个瓶颈，也就意味着打破了严重制约村集体经济发展的“魔咒”。金河村仅用3年实



昨天，
宝塔山公园
梅园内，梅
花竞相绽放，
带来浓浓春意，
不少市民游客
前来赏梅、拍照。
谢道韫
摄影报道

春梅绽放宝塔山

项目支撑扬中经济“既稳又健”

（上接1版）

千方百计招商引资，扬中根据自身岸线资源、产业特色、人脉关系等具体情况，实行了针对性招商，聚焦实体经济，全力以赴稳增长，鼓励创新促转型，形成了大航集团、哈尔滨工大集团总投资40亿元的大航创投电器产业园项目、大航集团、华北电力大学投资30亿元的华电产业园项目，中融、中兴、五治华天总投资15亿元的朝阳湖养老养生项目等一批优质重大项目信息。

倾情服务破解难题，扬中全面构建重大项目服务网络机制，对重大项目建设过程中存在的突出问题进行定期梳理，并及时召开项目协调会，对问题进行请办和交办，全年共解决项目各类问题58个。同时，扬中还打造了“个性服务、政策直通”、“企业服务平台”两个服务品牌，开展送政策下企业、宣讲奖励政策、网络服务、双向清单等一系列活动，为企业提供了“零距离”贴身服务。

（孙徽 孙国庆）

公益团队发起关爱环卫工活动 众筹“红包”送爱心口罩

本报讯 “我有个小小的要求，关心支持一分钟公益的朋友，请发5元钱红包给我（就5元，不要多），我将把它用在近期开展为环卫工人送口罩的活动中，因为春节的鞭炮加重了雾霾，环卫工人还要在户外劳动，口罩对他们很重要。谢谢！祝大家新年快乐”。近日，我市一分钟公益发起人知名网友“我爱刘德华”联合市妇联、团市委在朋友圈发起“每人五元钱——为环卫工人送口罩”活动，引起了微信好友的广泛支持，大家纷纷发红包，为环卫工人献上一份爱心，感谢春节仍坚守一线的环卫工人。

“我爱刘德华”在1月28日大

年初一早晨发出这个条微信后，许多好友在“一分钟公益”群里发红包，开始大家以为是发红包让大家抢的，有人不小心误抢后，一看是给环卫工人买口罩的，把红包退了出来。“永远支持爱心活动”“环卫工人辛苦了”等关爱的祝福语，让红包有了特殊的意义。据统计，4天时间共收到154位微信好友的爱心红包共计1858元。

“我爱刘德华”告诉记者，抢红包近年成了春节微信圈内的保留节目，大家在欢乐的同时，环卫工人还在一线辛苦扫街，加上春节燃放烟花爆竹的市民也很多，不仅给环卫工人增加了清扫的工作量，也给空气质量带来了影响。为了给关爱环卫工人尽点微薄之力，让红包有新的意义，所以发起了这个活动。为什么金额会定在“5元”，他说：是为了让更多的人参与到这个活动中来。

记者了解到，参与发红包“众筹”活动的爱心网友，来自社会的各个阶层，有机关工作人员、城管队员、有爱心网友、人大代表、教师、媒体记者，也有企业员工。

镇江知名的爱心团体爱心家园的版主“仪人”知道这个消

息后，立刻发来了100元红包，附言：帮我买20个口罩给环卫工人。

网友“郭洁”是南京某部队

的现役军人，她看到消息后发来50元红包，并附言：不多，一点心意，环卫工人辛苦了。网友“陈双利”从西藏发来了红包，最近的红包由是网友“水草”从约旦发来。

近期，“我爱刘德华”将把包含着网友爱心的红包，购买防雾霾口罩送到环卫工人手中，同时把发红包的网友和金额通过网络向大家进行公示。

据了解，去年以来一分钟公益团队联合镇江市儿童医院开展了“全省首条环卫工人子女健康服务热线”、开展“为环卫劳模和先进个人”免费体检、“向社会公开征集65个环卫工人休息点”“为全市3000名环卫工人免费赠送润肤露”等系列关爱环卫工人活动，在全社会营造了尊重关心环卫工人的良好氛围。

（吴悠 戴勇 施凯）

发展全域旅游 打造千亿产业

（上接1版）

旅游国际化迈出步伐。借助国际友好城市和孔子学院平台，推进镇江旅游国际化。组团赴德奥、美加等国开展旅游宣传，赴日本、新加坡等国促销。

实施旅游千人培训计划。赴浙江湖州等地举办近百人规模的全市乡村旅游培训班；全年3000多人次参训。

2017年，市旅游部门将重点做

好4项工作：

以创建国家全域旅游示范区为抓手，全面提升旅游品质。编制市全域旅游发展规划纲要，辖市区编制分区全域旅游规划，将旅游发展指标和任务列入年度目标考核，加强考核督查。制定市创建国家全域旅游示范区三年（2017—2019年）行动计划，明确创建目标，加快推进。

抓住项目这个关键，增加休闲度假、亲子体验等产品供给。抓好

抓好乡村旅游和旅游风情小镇“两大载体”，加快推进旅游全域化。探索民宿消防、点状供地等审批办法；鼓励星级旅游饭店参与乡村旅游特色住宿业发展，开展十大精品民宿评选活动；特色小镇按照3A级以上景区标准，完善旅游基础设施，提高服务质量；加快建设旅游风情小镇，“十三五”期间创建市级旅游风情小镇15个左右，其中省级5个以上；抓好西津渡风情小镇建设，在省首批创建旅游风情小镇中榜上有名。

（张仁君 叶明昊）

新民洲港新年实现“开门红”

（上接1版）

记者了解到，春节期间新民洲港加班员工有100多名，实行“三班两运转”，24小时不停机。为了让这些来自五湖四海的员工既做好工作，又过一个欢乐祥和的春节，公司全力做好后勤保障工作，精心准备了年夜饭，采购了春节期间的慰问品和食品，安排了一系列文化娱乐活动，“大年三十晚上，我代表公司又派发了一次红包。”柳凤柱说。

重大项目带动大发展。新民洲港2016年3月开港以来，全年实现进口木材160万立方米，销售收入12亿元，名列全国木材进口港第9位，相当于太仓港5年、大丰港10年走过的历程，被市委书记夏锦文誉为“中林速度”。新民洲临港产业园党委书记杨彬介绍，目前，总投资12.9亿元的港区二期已完工并取得试运营许可证，木材初加工园一期竣工投产，进口木材检疫处理中心的建设申请已上报省政府，木业先进制造区1098亩项目用地已成功获批。

“2017年我们撸起袖子加油干，实现进口木材300万方、销售收入30亿元的目标。”杨彬透露，今年起，新民洲将在“两聚一高”的大局中谋求新发展、新作为，围绕中林（镇江）生态产业园建设，坚持项目为王、落实为要、招商为基，在目标定位、规划布局、载体建设、集聚吸纳、环境建设、科学考核等方面发力攻坚。按照“港口特色镇、木业生态城”的总体定位，规划6平方公里，实现投入100亿元、销售150亿元、税收5亿元，确保3年基本建成，5年大见成效。

（方良龙 梅永生）